

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.880 Segunda Época Viernes 24 de Noviembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La segunda vuelta

Durante veinticuatro horas, quiso el gobierno con su silencio ocultar su derrota, pero no ha podido prolongar su actitud ni su silencio mucho tiempo, y ya se ha decidido a confesar que las derechas han tenido un positivo triunfo. Nadie, sin embargo, de los que se iban a echar a la calle si el trance llegaba, se ha decidido todavía a hacerlo. Se conoce que han comprendido que en la calle hace mucho frío y han tenido miedo de constiparse, preñiendo la placida atmósfera de su confortable hogar, al cortante relente de la vía pública.

En vez de echarse a la calle, han pensado en el medio de echar a las derechas, y después de meditaciones cavilaciones, no han encontrado otro sistema que el de aprovechar la segunda vuelta que una estúpida ley pone en sus manos, para ver de reconquistar en ella algunos de los puestos perdidos. Pero una segunda vuelta tiene sus perentorias, pues se exponen naturalmente a que la segunda votación sea peor que la primera, y no se les ha ocurrido otro procedimiento para evitar el peligro, que volver a empezar por el principio, es decir, desandar lo andado; unirse nuevamente con los socialistas que han sido la causa principal de su ruina. La idea es digna del cacumen del señor Azaña, pero parece que ha sido aceptada, en esta ocasión, por el cacumen del señor Lerroux, siempre dispuesto a transigir y aceptar cualquier disparate, y por el cacumen, no más original, del señor Besteiro, en nombre de los socialistas.

Esto equivale a decir que radicales y socialistas, que habían jurado solemnemente no volver a juntarse, se desdienten de su juramento y se hallan dispuestos a claudicar. Esto equivale también a decir que se ha olvidado repentinamente no sólo el crimen de Casas Viejas, sino todo lo ocurrido en el gobierno desde primero de Enero de mil novecientos treinta y dos, y que nos retrotraemos a dicha fecha como si nada hubiera pasado. ¡Lo que puede la necesidad de comer y el temor de verse arrojados del comedero!

Pero los republicanos olvidan que volver a vivir en colaboración con los socialistas, es desandar el paso que habían dado hacia la consolidación de la República, y es sumergirla nuevamente en la miseria y el descrédito. No seremos los monárquicos los que lo sintamos. Una segunda vuelta en esas condiciones, podrá desposeernos, acaso, de unos cincuenta diputados, pero mejor que esos cincuenta diputados trabajaré la actuación socialista por el hundimiento del régimen que nos estorba.

Nada tememos, por lo tanto, a la segunda vuelta con la combinación republicano-socialista que se nos anuncia. Es probable que con ella transformemos en minorías las mayorías que ya tenemos conseguida en algunas provincias, pero, en cambio, a los diputados que nos quedan, que no dejarán de ser un respetable número, y desde luego el más respetable de las Cortes, se les ofrecerá una brillantísima campaña a hacer, que forzosamente duplicará su crédito y sus triunfos y precipite, acaso, dentro o fuera del parlamento, el orden de los acontecimientos.

Dijo en cierta ocasión el señor Gil Robles, lleno de razón, que el señor Azaña había sido el mejor propagandista de las derechas. Los hechos acaban de demostrarlo y ahora se nos quiere dotar de otros propagandistas de la misma especie.

La República, con derechas o sin derechas, pero sin socialistas, quizás hubiera sido viable. Con los socialistas no lo será nunca. Allí los republicanos con su sistema. Si ellos prefieren dar el trabajo hecho a las derechas, y precipitar su muerte, no podemos ser nosotros los que tratemos de evitarlo.

Adelante, pues, la segunda vuelta con unión de socialistas y republicanos.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	760.4
Temperatura máxima	14.3
Idem mínima	11.5
Idem media	11.9
Idem máxima al Sol	19.0
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 horas	2.2
Lluvia en 24 horas	14.0
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.5
Nubosidad	cubierto
Estado general atmosférico del día	23 a las siete horas.
Han desaparecido del continente las presiones altas y las del Atlántico pierden intensidad y se retiran al O. de las Azores.	
Avanza rápidamente hacia Europa la borrasca del S. de Irlanda y las presiones bajas del Mediterráneo quedan situadas entre nuestra costa del Sudeste y la de Argelia.	
El litoral de nuestra Península se	

mantiene con nubes y en el centro el cielo está despejado.

Ha llovido por el N. y Andalucía. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 18° en San Sebastián, Tarragona y Vigo y la mín. de hoy ha sido de 2° bajo cero en Palencia.

En Madrid la máxima de ayer fue de 10°9 y la mínima de hoy ha sido de 2°4.

Tiempo probable hasta el día 24 a las siete horas.

Cataluña, Levante y Andalucía cielo con nubes y algunos aguaceros. Resto de España buen tiempo.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 179.

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros en Palacio

El Gobierno informó al Presidente del proceso de las elecciones

Madrid, 23 3'30 tarde.

A las diez y media de la mañana acudieron los ministros a Palacio donde celebraron un consejo previo a la reunión que había de presidir el señor Alcalá Zamora.

Una hora más tarde se reunían bajo la presidencia de aquél.

El Consejo terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

A la salida del Consejo el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que la reunión de hoy había sido más extensa que de costumbre por haber informado con minuciosidad al señor Alcalá Zamora del proceso de las elecciones del día 19 y de los resultados obtenidos así como de las circunscripciones donde se irá a la segunda vuelta.

El señor Alcalá Zamora escuchó con mucha atención los informes que le facilitaba el Gobierno e hizo algunos comentarios.

Añadió el señor Martínez Barrio que en el Consejo previo se limitaron a un breve cambio de impresiones y a la aprobación de algunos decretos.

El señor Guerra del Río

Al salir el ministro de Obras Públicas los periodistas le preguntaron si en la segunda vuelta en Madrid irían los radicales en coalición con las derechas, a lo que contestó que no habrá coalición sino que ocurrirá que en ambas candidaturas se eliminarán aquellos candidatos que ya obtuvieron acta en otras circunscripciones.

El ministro de Marina facilitó la siguiente

Nota oficiosa

ESTADO: El Gobierno se ocupó de las negociaciones con la Argentina para que se prorrogue el plazo de suscripción del empréstito y desbloquee las divisas españolas congeladas.

No se ha logrado la ampliación; pero el ministro de Hacienda argentino accedió a que puedan hacerse suscripciones al empréstito internacional en moneda europea oro; francos suizos, belgas y franceses, liras y florines.

Aun habiendo finalizado el plazo continúan las negociaciones para ver la forma de que pueda facilitarse la conversión de títulos de moneda extranjera oro a títulos en pesetas con el fin de lograr una fácil movilización en España.

El Gobierno argentino parece mostrar una disposición favorable para que los acreedores españoles resuelvan aquello que estimen oportuno y el Gobierno español cumple un deber al hacer público el acuerdo con las reservas que impone la inestabilidad de la moneda argentina.

GUBERNACION: Estableciendo normas para el ascenso de los jefes superiores de administración del Cuerpo de Sanidad.

HACIENDA: Nombrando a don César Puig consejero de Estado en la CAMPSA y a don Félix Benítez de Hugo Consejero del Estado en el Banco Hipotecario.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto concediendo a los actuales cursillistas del Magisterio la equiparación de derechos análogos a otros cuerpos del Estado.

Aprobando diversos proyectos de construcción de escuelas.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

DE MADRID Para burlar a la opinión A ALMERIA

El Gobierno y los republicanos militantes y aún más que los republicanos militantes, los que tienen los ojos y el corazón puestos en los momios políticos y administrativos, están que no les llega la camisa al cuerpo por el resultado de las elecciones, porque se figuran que el clamor de victoria que hoy todo lo llena puede tener resultancia parigual a los de aquellos clamores que salieron del fondo de las urnas en unas elecciones administrativas y con gran sorpresa para ellos mismos dieron al traste, en horas, con el régimen monárquico. Y ese miedo, que bien puede ser un estado de conciencia, ha llevado a algunos a abrir a toda prisa expediente para tramitar una nueva conjunción republicano socialista que permita afrontar con ventaja la segunda vuelta de las elecciones allí donde las derechas triunfadoras no hayan tenido el quorum que establece la ley.

Aunque el asunto no nos parece tan viable como algunos se imaginan, no olvidamos quiénes son los negociadores y, por lo tanto, los consideramos capaces de todo. Mas si de lo que se trata no es de defender la República, como ellos dicen, sino de defender sus posiciones partidistas y a fin se entienden los que estaban separados por graves cuestiones de ideas, de principios y de conducta, será necesario creer que en los ataques y casi en las injurias que recíprocamente se han dirigido todos tenían razón. Y será preciso reconocer al propio tiempo que carecen de las más elementales cualidades de discreción y de comprensión que deben acompañar a todo hombre político; porque si en vez de rendir homenaje a la opinión pública que, representada por las derechas, absolutas o relativas, se ha puesto en pie democráticamente, se rebelan contra ella y se conciertan para burlarla y menospreciarla, pueden torcer el curso de esa opinión y obligarla a tomar direcciones que notoriamente ahora no ha seguir, pero que serían lógicamente necesarias, si resultara que, permanente o circunstancialmente, se reconstituya lo que ha sido la razón principal para el alzamiento de los elementos de orden y responsabilidad que quedan en España, la conjunción opositora y tiránica que nos ha agravado a todos en las obras nefastas de sus gobiernos, y nos llevaría a pensar e incluso a creer que en el continente republicano no caben otras esencias que las anticristianas y perseguidoras que han vaciado en ciertos artículos de la Constitución y en casi todas las leyes que han salido de unas Cortes que, ahora más que nunca, se ha visto que no eran la representación, sino la negación abierta y escandalosa del espíritu nacional.

Y si, además, hagan ya lo que hagan y únanse o no se unan, no podrán evitar que las derechas formen la minoría más numerosa de la Cámara, y que no sólo no podrán gobernar contra ella, pero que ni aún podrán hacerlo sin que tácita o expresamente, en todo lo que convenga a los intereses generales les apoye ella. ¿En qué cabeza que no sea de dementes o de insensatos cabe la idea de adoptar resoluciones que puedan con razón agraviarla?

A mí me parece difícil, por muchas consideraciones, que resurja la conjunción de que se habla; pero si resurje, no tendrá nada de particular que tuviese consecuencias difícilmente reparables para quienes tratan de posponer a sus conveniencias partidistas y personalistas, otras verdaderamente superiores que son las de la Patria en primer término y en segundo lugar incluso las de la República misma.

PATRICIO

Después de las elecciones

Manifestaciones de personalidades políticas

Gil Robles

«Nosotros hemos hablado de robustecer una política de centro para evitar los actos bruscos continuos, que son perjudiciales. Según mi criterio, no es el momento oportuno para actuar en el Poder.

Alguien ha dicho—añade—y hasta se ha comentado en la Prensa, que a las derechas les ha sorprendido la victoria sin preparación para gobernar. Nada de eso. No es ese el problema, y advierto que para lo que voy a decir hablo sólo en nombre de Acción Popular y grupos afines. Nosotros tenemos un programa perfectamente definido, con soluciones concretas para los problemas que plantea el Poder, con fórmulas de gobierno para las necesidades presentes. Entendemos, no obstante, que no es el momento oportuno para que gobiernen las derechas porque no queremos oscilaciones demasiado bruscas en movimientos pendulares. Tenemos fuerza más que suficiente para, durante una primera etapa, influir en el Gobierno desde fuera. Llegado el momento, para él no tenemos prisa, asumiremos el Poder con toda su responsabilidad. No tenemos prisa, como tampoco tenemos miedo a ocupar el Poder. Estas cosas hay que hacerlas en sazón. Hoy por hoy, nos basta la certidumbre de que en España no se podrá ya gobernar contra las derechas.

En el Parlamento se clasificarán las derechas según sus afinidades. Dentro de esos grupos, Acción Popular constituirá el más importante, y, como consecuencia, será el eje de la situación política».

Unamuno

«El resultado de las elecciones estaba previsto, no tanto por el hecho, sino por la forma en que se hizo. La lucha no estaba planteada entre Monarquía y República, sino entre socialistas y antisocialistas. Lo más significativo ha sido la derrota de los socialistas en Extremadura y Andalucía, donde las masas estuvieron controladas por las Casas del Pueblo. No se trata de Monarquía o República, ni tampoco es preciso que los no republicanos hagan acto de declaración de fe republicana».

Basta con acatar el régimen, y lo acatan desde el momento en que aceptan colaborar en el Gobierno.

Considero un error el propósito de la alianza electoral para la segunda vuelta, porque nada se conseguirá. Los republicanos de tipo moderado votarán con las derechas; los de la izquierda con los socialistas. Pudiera suceder muy bien, como dice Calvo Sotelo, que las futuras Cortes sean las últimas españolas. Se trata de un conflicto entre la democracia y la eficacia, que aparece en todos los países y que aquí surgirá».

Calvo Sotelo

«Las derechas se han unido en torno a tres postulados. Tienen ahora la obligación ineludible de permanecer

unidas, estrechamente unidas, mientras esos postulados no se hayan realizado plenamente». Creo que para conseguir tal realización sería un estorbo la colaboración ministerial. Desde luego; no se pensó en ella al establecer el pacto, porque en tal caso quizá no se habría llegado a la unión. Además, tal colaboración provocaría contactos políticos y participación en soluciones en que las fuerzas coligadas acaso sustentarán criterios distintos. Por ello, la fórmula eficaz puede ser una colaboración parlamentaria tasada, nunca una participación gubernamental».

Lerroux

Yo he de buscar las alianzas y las inteligencias electorales y de Gobierno, en su caso, dentro del campo republicano. Soy hombre de inclinación hacia la izquierda, pero miro hacia la izquierda y no veo nada. Para mí, en orden a esas inteligencias y esas alianzas, no hay sino dos limitaciones: por un lado, la de los socialistas, (y por otro, la de los monárquicos. Todo lo demás lo considero apto para las uniones que demanden las circunstancias.

Royo Villanova

«El resultado que han obtenido las derechas en la jornada electoral estaba previsto, y este triunfo no supone peligro para la República.

En este Parlamento—añadió—no habrá más monárquicos que Renovación Española y los tradicionalistas. Antes de que se abran las Cortes, las derechas que han luchado unidas nos dividiremos en tres grupos: de un lado, Renovación Española y tradicionalistas, que será el sector monárquico; de otro lado, Acción Popular, y de otro, nosotros, los agrarios liberales. Nosotros no sólo apoyaremos la República, sino que debemos colaborar con ella, prestandole incluso ministros, aun que yo no lo seré.

Yo ya saben ustedes que soy republicano; pero de una República unitaria, como aprendí de Castelar y Ruiz Zorrilla, que para mí son la solera republicana. A mí en las Cortes la gente me miraba como a un megaterio, y estaba equivocada. Yo era republicano, pero unitario. Nada más. Nosotros apoyaremos al Gobierno que se forme, porque no estamos dispuestos a hacer el juego a los socialistas, que quisieran que fracasaran estas Cortes. Si la República corriera algún peligro, la defenderíamos los agrarios liberales, que luchamos contra la Dictadura y que atacamos el régimen, y que no harían lo mismo los socialistas, que colaboraron con la Dictadura, y para los cuales la República es una cuestión de trámite.

Yo creo que, llegado el caso, Gil Robles podría ser ministro; es un absurdo ponerle el veto porque no haya votado la Constitución. En el mismo caso que Gil Robles estábamos Castrovido, Franchy Roca y yo: unos no lo votaron por unas cuestiones, y otros, por otras. El señor Gil Robles no votó en contra; se abstuvo. Sin embargo, es

oportuno recordar que Pidal votó en contra de la Constitución y fue ministro con Cánovas del Castillo, y que Sagasta votó en contra de la Constitución del 76, porque quería la del 79, y, sin embargo, fue presidente del Consejo.

Repito que Franchy se abstuvo, como Gil Robles, y ha sido ministro también sin protesta de nadie».

Maciá

El señor Maciá leyó por el radio unas cuartillas desmintiendo el rumor de la destitución del gobernador general, señor Seivas, que carece en absoluto de fundamento, y dijo que con él se trataba de realizar una maniobra contra la Generalidad y contra la Esquerda. Añadió que ha bastado que el rumor se propague para que se haya producido inmediatamente una reacción, recibiendo en la Generalidad gran número de adhesiones y ofrecimientos para la defensa de la autonomía y de la República.

«El Gobierno de Cataluña—dijo—sabrá defender la dignidad y libertad de nuestro pueblo, en el caso de que peligrara su autonomía, votada por las Cortes de la República».

Recomendó que no se adoptaran actitudes individuales, porque el Gobierno no está absolutamente al servicio de la República. Terminó diciendo que cada cual debe estar en su sitio, esperando la voz de orden del Gobierno de Cataluña».

NECROLOGÍA

Ayer mañana se celebró una solemne Misa funeral en la Iglesia de San Pedro por el alma de doña Josefa Fernández Segura, viuda de Gil, fallecida en esta capital el diez y seis de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos.

Fue siempre piadosa y madre cristiana que educó a sus hijos en el santo temor de Dios.

Damos el pésame a sus hijos doña Amalia, Milagros, Lázaro, Ascensión, y en especial a su hija doña Josefa, culta Maestra Nacional, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEFONO

Madrid, 23 - 12 noche	
Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:	
Francos	48'20
Libras	40'45
Dólares	7'54
Francos suizos	238'75
Liras	65'10
Escudos portugueses	00'00



D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma del Muy Reverendo Padre
Fr. Antonio Martín Miguel
Provincial de los PP. Franciscanos de la Provincia de Cartagena
y ex-Vicario General en España

Que falleció el día 19 del corriente, en Santa Catalina del Monte (Murcia), a los 56 años de edad y 38 de religión, habiendo recibido los SS. Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P.

La Comandancia de PP. Franciscanos de esta ciudad, SUPLICAN a usted una oración por el alma del finado y asista al funeral que por su eterno descanso se celebrará el sábado, 25 a las seis de su mañana, en la Iglesia de Santa Clara.

Se invita de un modo especial a la V. O. T.

Almería, noviembre 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Tomás Terriza Abad
Comerciante

Que falleció en Almería el día 16 del actual, a los 41 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Giménez Coromins; hijo, don Juan; hermanos, don Jerónimo, doña María, don Juan y don Manuel; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia y la Razón Social Terriza Hermanos, participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana sábado, 25 del actual, en la Iglesia de San José de esta capital, siendo la Mayor a las nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El funeral se celebrará el mismo día a las diez y media en la Iglesia de San Sebastián, rogándole se sirva asistir por lo que les quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Una nota de "Acción Popular"

Ante el triunfo de las derechas

ACCION POPULAR de Almería no se envenace por la victoria, como no se habría acobardado ante la derrota. Todo en manos de Dios, cada uno ha cumplido con su deber, y nada más.

El tiempo, no obstante, obliga a romper el silencio; por cima de nuestra modestia hay que vocear alto la magnitud del resultado, la unidad de dirigentes, afiliados y simpatizantes; que está en pie la organización para futuras campañas...

La nobleza y la justicia exigen destacar un nombre, de la colectividad luchadora y triunfante. Don Cayetano Suarez, el candidato derrotado por las deserciones de última hora y acaso por su propia modestia, es un caballero del Ideal que nos entregó su personalidad defendida, honorable, limpia, sin creer en el éxito de su candidatura...

Alguna nube empaña nuestra alegría, es cierto, alguna deserción, alguna negligencia, quizás alguna traición. Pero, como se entrega al enemigo, sino con la generosidad de nuestra fuerza moral, no incompatible con la prudencia más exquisita ante conductas torticeras y dudosas.

El problema político en Almería, en toda España es grave: el momento es posiblemente decisivo. Al daros las gracias a todos, solo pedimos en bien de la causa, y con ausencia de pasioncillas y personalismos: Unión, Disciplina.

¡Por Dios, por España, por Almería! Angeles Benítez de Torres - Josefa García del Moral de Bueno - Lorenzo Gallardo Gallardo - Francisco Alonso Martínez - José López Quejada - José Sánchez Cantón - Rafael Calatrava Rps. - Juan Vivas Pérez. - Justo Amat Tovar.

PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión

POR TELEGRAMA

Un grupo de mujeres apalea a una señorita por su significación derechista

Madrid, 23 10 noche. De Aranjuez se reciben noticias dando cuenta de una indigna y cobardes agresión. Al salir de su domicilio la señorita Celta P aza, un grupo de mujeres desarrapadas se abalanzaron contra ella pisoteándola. Después la apalearon produciendo lesiones de importancia en la cabeza.

El temente retirado, señor Saenz, tuvo que intervenir intimidando a las salvajes agresoras pistola en mano, gracias a lo cual la señorita P aza pudo salir con vida. La enérgica y correcta intervención del señor Saenz hizo que se disolvieran las agresivas mujeres.

POR TELEGRAMA

Cobarde crimen de un exaltado comunista

Madrid, 23 4 tarde. Esta mañana ocurrió un sangriento suceso como consecuencia de las pasiones políticas y rencores electorales. Próximamente a las siete marcha la por la Avenida de Dato el obrero Tomás Juverías, de 26 años y de improviso le salió al encuentro Gregorio Mesonero, de 29 años y de oficio panadero. Ambos obreros venían hace algún tiempo enemistados por asuntos electorales. El resentimiento parece que era debido a que Gregorio sorprendió un día a Tomás en el instante que arrancaba un cartel socialista. Al encontrar se hoy, sic mediar

palabra, Gregorio se adelantó a Tomás y con una pequeña hoz que llevaba le asestó dos tremendos golpes en el cuello.

El cobarde agresor se dio a la huida mientras Tomás caía al suelo ensangrentado. Seguidamente fué conducido a la Casa de Socorro donde los médicos le apreciaron dos heridas gravísimas.

Cuando Tomás pudo prestar declaración manifestó que no pertenecía a ningún partido político.

Lo mismo declaró el agresor que fué detenido por los serenos de la demarcación. Pero Gregorio añadió que simpatizaba mucho con ideas comunistas.

La Policía ha identificado al agresor como uno de los más formidables coaccionadores de los obreros.

También se le acusa de haber arrojado a la masa del pan, cierta sustancia nociva, cuando trabajaba en una tahona de la calle de Mendizabal.

Una lista curiosa

Ni representaban nada, ni significaban nada

Las elecciones - dice El Debate - han servido para hacer una cumplida revisión del anterior Parlamento, que estaba, como tantas veces dijimos, suspendido en el vacío, y para demostrar que la mayoría de aquellos hombres que ahuecaban la voz para decir que su voz era la de España, no pasaban de ser unos pobres diablitos que, aprovechando una hora afortunada para ellos, habían tomado por abordaje el Gobierno.

Con todas sus infuías y presunción de faisanes, no eran sino simples logreros y arrivistas que malgastaban una hacienda que no les pertenecía.

Ni representaban nada, ni significaban nada, con arreglo a la tarifa del sufragio universal, a la que tan a su placer se acogieron en unas elecciones que, como ahora se ha visto, fueron una total suplantación de la personalidad nacional.

He aquí una revisión, no completa: Marcelino Domingo: «Somos la España nueva que tenemos el encargo de sepultar a la España vieja».

Señutado. Ángel Galarza: «Tenemos el encargo de hacer la revolución».

Pulverizado. Gómez Paratcha, ministro fortuito: «Las Cortes no deben disolverse porque no están agotadas».

Derrotado. Azaña: «A mí me da igual», «¿Dónde están ellos?», «La calle no me interesa», «Yo tengo a mi lado la opinión».

Derrotado. Botella Asensi, ministro de Justicia, secretario recalcitrante.

Derrotado. Victoria Kent, infrarrevolucionaria, po setida de que era la primera estrella de la República.

Derrotada en la provincia de Madrid, en Huelva, en Badajoz y en Oviedo, en cuantos sitios presentó su candidatura para ver si por casualidad sonaba en alguna circunscripción.

Margarita Nelken, difamadora de todos los valores nacionales.

Derrotada. Manuel Cordero, el «as» del enchufismo.

Derrotado. Recasén Siches, «pollo» revolucionario platino rojo.

Derrotado. Honorio de Castro, media docena de cargos, azanista.

Derrotado. Pedro Rico, conspirador, revolucionario, «gourmet».

Derrotado. Luis López Dóriga, cuando las elecciones para las Constituyentes por Granada, salió por las mayorías. En la presente elección obtuvo poco más de mil votos.

Barnés, Giral y Feded, exministros. Cesantes.

Palomo, ministro de Comunicaciones, dos veces suspendido al opositar para Correos.

Suspendido. Continuará.

POR TELEGRAMA

Los republicanos de Valencia van a separarse de Lerroux

Valencia, 23.-Se ha convocado a una reunión de republicanos para tratar de si se separan de Lerroux, por no estar conformes con la colaboración derechista.

Parece que pedirán a algunos que renuncien a las actas que consideren ilegítimamente conseguidas.

Habrà segunda vuelta

Se asegura que en Valencia, capital, habrá segunda vuelta pues ninguno de los candidatos ha logrado el cuarenta por ciento necesario.

BARCELONA

La Esquerra obtiene tres diputados más que la Liga

Barcelona, 23.-Al medio día de hoy se ha terminado el escrutinio del que ha resultado vencedor la Esquerra con tres diputados más que a Liga.

La huelga de transportes

La huelga de transportes sigue intensificándose; pero también se ha intensificado la circulación de vehículos sin que se hayan sucedido incidentes.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Por telégrafo

Ante la ineludible segunda vuelta en Madrid

Sin que haya sido una sorpresa, los partidos políticos no aciertan a compaginar la mejor solución para lograr el triunfo

Lerroux se inclina a que los radicales no presenten candidatura

La Junta provincial del Censo decide que haya segunda vuelta en Madrid

El acuerdo se adoptó con la conformidad de los socialistas

Madrid, 23 30 tarde.

En la Audiencia Provincial se constituyó esta mañana la Junta del Censo para escrutar los resultados electorales en Madrid.

La comisión fué presidida por el Presidente de la Audiencia señor Santulliano.

Fueron leídos los datos mostrándose conformes con ellos todos los representantes de los partidos políticos.

Unicamente el representante socialista don Trifón Gómez dijo que según los datos que tenían los interventores socialistas el número de votos conseguido por el señor Besteiro era mayor del escrutado; pero como tampoco así alcanzaba el número suficiente para salir en primera vuelta se conformaba con el acuerdo.

El conde de Santa Engracia protestó de que no se le hubieran computado los votos en algunas secciones porque los interventores estimaron que el ostentar el título en la candidatura significaba una contra-seña.

A esta protesta el presidente manifestó que la superioridad resolverá el caso.

Terminado el escrutinio como la candidatura del señor Besteiro contara con poco más de 151.000 votos y se precisaban 155.000 para el quorum, se declaró que la elección no era válida debiendo efectuarse en segunda vuelta.

Un candidato comunista hizo constar que la anulación de votos al conde de Santa Engracia se hizo a propuesta de los interventores comunistas pues estiman que no pue de haber una clase privilegiada. Dirigió ataques a los socialistas originándose un ligero incidente que atajó la presidencia levantando la sesión.

El escrutinio de la provincia de Madrid se hace muy lentamente y se prolongará hasta la noche.

¿Habrá coalición radical-socialista?

Culminan la lucha y forcejeos políticos para llegar a una inteligencia

Vapores Correas franceses de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Florida y Campana. Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1933 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA. Cada familia solo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en primera...

ros como protesta por el triunfo de las derechas en las elecciones.

Un petardo en El Ronquillo

Sevilla, 24. En una taberna del pueblo El Ronquillo hizo explosión un petardo que afortunadamente no causó daños.

El hecho obedece a represalias contra los elementos de derechas por el triunfo electoral.

Alborotos en el campo

En los pueblos de Lora y Estepa se produjeron alborotos contra los obreros que trabajaban en las faenas de recolección de la aceituna siendo forasteros.

Un alcalde detenido por coaccionar

Teruel, 23. En el pueblo de Alcalá de Selvas, donde se rompió una urna el domingo, se ha celebrado nueva elección sin que se altere el resultado.

Por ejercer coacciones se detuvo al alcalde y a varios vecinos.

En la Audiencia

Cádiz, 23.-La Audiencia ha abierto juicio oral contra el capitán señor Rojas por los sucesos de Casas Viejas, sin haber señalado fecha para su celebración.

Herido que fallece

Bilbao, 23.-El gobernador ha manifestado que esta mañana había fallecido Aurelio González, el cual fué herido durante las elecciones en el colegio de Solococheche.

A las seis de la tarde se verificó el entierro.

Pertenecía el finado al partido de Acción Republicana y era barrendero muni ipal.

No sirven las maniobras

Alicante, 23. Ha causado gran indignación el aplazamiento del escrutinio general, después de ser tan patente el éxito de las derechas en los pueblos de Orihueia y Cox.

Se dice que el gobernador trata de que haya segunda vuelta en vista del triunfo derechista y de haber sido derrotados el ministro de Justicia, el alcalde de Madrid y el subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá.

POR TELEGRAMA

La propaganda del ministro de Estado

Se hizo con papel sellado del ministerio y en el automóvil oficial

Avila, 23. En la Audiencia se ha celebrado el escrutinio de las elecciones del domingo.

El candidato electo señor Velazco, protestó el acta del ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, diciendo que la propaganda se hizo con papel y sellos del Ministerio y utilizando el automóvil oficial que además escoltaba la Policía.

Añadió que al ministro le ayudaron en la propaganda el inspector de Sanidad e ingeniero señor Araoz y el magistrado señor Rodríguez Cabrera.

Afirmó que se había comprobado la compra del acta de la Jorcaná por 4.500 pesetas para la traida de aguas y además se utilizó como arma electoral la concesión de la Academia de clases del Ejército y dos proyectos de Obras Públicas.

Una citación

A los expendedores de vinos

De conformidad con lo dispuesto en la orden de 31 de octubre último, «Gaceta» del 7 del actual, la alcaldía invita a los dueños de depósitos, almacenes y establecimientos de venta de vinos y productos derivados de la uva, a presentar en las oficinas del Ayuntamiento durante el mes que cursa, una relación triplicada por cada establecimiento de las cantidades en litros de vino y demás productos que posean, clase y graduación de los mismos.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS

Los últimos datos

El candidato socialista definitivamente derrotado

A las dos y media de la madrugada el Gobernador civil facilitó a los periodistas los datos definitivos del resultado de las elecciones que hacen variar el último puesto de la candidatura triunfante de la que queda desplazado el señor Pradal, candidato socialista, pasando a ocupar el candidato radical señor Vega de la Iglesia Manteca.

Faltan aún dos secciones, una del pueblo de Lubrin, donde hoy se repite la votación y otra del pueblo de Níjar donde según la referencia del Gobernador, se ha perdido el acta e interviene el juzgado; pero el resultado de una y otra no podrán hacer variar de nuevo el séptimo lugar puesto que el número de votantes en una y otra no llega a cubrir la diferencia lograda por el señor Vega sobre el señor Pradal.

Table with 2 columns: Name and Votes. Includes Giménez Canga-Argüelles (48 594), Lorenzo Gallardo Gallardo (47 781), Antonio Tuñón de Lara (44 946), Augusto Barcia Trélez (44 071), Andrés Cassinello Barroeta (40 321), Seguí Tarrazó (38 312), Vega de la Iglesia Manteca (34 953), Gabriel Pradal Gómez (34 517).

POR TELEGRAMA

En la Presidencia del Consejo

Interesantes declaraciones del señor Martínez Barrio. Segunda vuelta en Madrid y en catorce provincias

Madrid, 23 12 noche.

El jefe del Gobierno señor Martínez Barrio, permaneció durante toda la tarde en su despacho, donde conferenció con los ministros de Hacienda, Guerra y Gobernación.

Al salir se entrevistó con los periodistas a los que manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Hablando de las elecciones confirmó que habría segunda vuelta en Madrid y en catorce provincias.

Lo interesante - agregó - es que aunque haya tres vueltas se vote con la misma tranquilidad que en la primera, estando garantidos plenamente los derechos ciudadanos.

El Gobierno - continuó - es un mero espectador de la contienda y no quisiera que hubiera necesidad de celebrar segunda vuelta para evitar las naturales perturbaciones que producen siempre las jornadas electorales, no obstante estar dispuesto el Gobierno a continuar manteniendo el orden rigurosamente.

La razón de la segunda vuelta

El señor Martínez Barrio, culpa de tenerse que celebrar segunda vuelta en Madrid, a haberse presentado a última hora la cuarta candidatura de izquierdas republicanas, la cual ha distraído más de veinte mil votos.

Los tres caminos de los radicales

Dijo después el jefe del Gobierno que mañana se reunirá el Comité ejecutivo del partido radical en el domicilio del señor Lerroux y examinará la situación política.

A mi juicio - dijo - no hay más que tres caminos: Buscar la alianza, ir solos, o no ir, a las elecciones.

En las candidaturas - añadió - que van a luchar por Madrid hay candidatos que ya tienen el acta segura.

Terminó diciendo que las características electorales por Madrid, están perfectamente dibujadas, y no es difícil predecir el resultado. Lo que habrá que saber es, hacia donde se inclinarán los ochenta mil votos radicales, aunque cree que habrá retraimiento en el cuerpo electoral.

POR TELEFONO

Ultima hora

¿Qué pasa en Tarragona?

Madrid, 24 3 madrugada. A última hora se ha sabido en Madrid, que el jefe superior de policía de Tarragona se entrevistó con el comandante militar denunciándole que el gobernador civil se dedicaba a facilitar armas a los elementos de la Esquerra.

Le preguntó si podía contar con las fuerzas del ejército, caso de que ocurriera algo anormal, pero el comandante le contestó que le era imposible movilizar ni un solo soldado, sin tener órdenes de la superioridad.

El gobernador general de Cataluña señor Selvas ha quitado importancia a este asunto; pero no obstante hoy se ha observado que las autoridades militares han desplegado gran lujo de precauciones en Tarragona durante la reunión de la Junta municipal del Censo. El gobernador de Tarragona es



LA SEÑORA

Doña Cristina Moldero Salmerón de Sierra

Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los SS. SS. R. I. P.

Su viudo, hijos, madre y hermanos políticos y demás familia, les suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, 24 de noviembre a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Capitán Galán, núm. 1, al Cementerio Municipal.

El duelo se despide en Belén. No se reparten esquelas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria. - Real, 16.

Formación de hombres

Otro remache sobre el mismo clavo. Con la variante de que no manegan el martillo las manos torpes del periodista, sino las ágiles y expertas de uno de los más prestigiosos Prelados de Norteamérica, Mons. Stritch, Arzobispo de Milwaukee.

Lo conocí primeramente en Chicago cuando en los días memorables del Congreso Eucarístico, regía la diócesis del Toledo yanqui. Más tarde cambian las impresiones en este viejo Toledo que vino a visitar, acerca de los sistemas y métodos de penetración religiosa en aquel país, y recuerdo perfectamente que ya por entonces repetía con frecuencia la frase que ha venido a ser axioma en este orden de actividades: hombres antes que obras. En muestra gran república—decía Mons. Stritch—abunda el dinero para todo. Para lo bueno y para lo malo. En un santiamén se levantan templos, se construyen hospitales, se edifican escuelas. Las obras (referirse, no hay que aclararlo, al tiempo de las vacas gordas) se producen allí con inquietante fertilidad; pero no crecen en la misma proporción los operarios, y este desajuste entre los dos factores, ocasiona fatalmente un retraso, cuando no un perjuicio, a los rendimientos de la Acción Católica. Desde la época en que así hablaba el ilustre obispo, han pasado seis años, se ha establecido en Milwaukee, la escuela de la Acción, asisten a los cursos académicos más de quinientos alumnos entre sacerdotes y seglares, y he aquí que al reanudar ahora las tareas escolares, Mons. Stritch, vuelve con instancia los ojos a su blanco: la formación de grupos selectos, de legiones escogidas sin las cuales la dirección y el movimiento de las masas carecerá de eficacia y profundidad.

—Es felizmente copiosa—exclama en el discurso de inauguración—la buena voluntad de todos, entusiastas y briosos las resoluciones verbales, admirable el programa a realizar, mas es lo cierto que los resultados no corresponden a los esfuerzos y mucho menos a las necesidades. ¿No será quizá el motivo de la falta de equivalencia, el defecto de preparación adecuada en los directores? ¿Cómo sería posible promover con inteligencia el apostolado, si carecemos de apóstoles, o si los que hay no son suficientemente diestros para la empresa conquistadora? Si queremos ganar para la causa de Cristo a las generaciones contemporáneas, se hace preciso contar con hombres que ostenten una superioridad intelectual y moral sobre los demás ciudadanos.

El mal, por lo visto, tiene las mismas raíces en todas las latitudes y los remedios son idénticos. Aquella soberbia, la resolución verbal, admirable el programa a realizar, mas es lo cierto que los resultados no corresponden a los esfuerzos y mucho menos a las necesidades. ¿No será quizá el motivo de la falta de equivalencia, el defecto de preparación adecuada en los directores? ¿Cómo sería posible promover con inteligencia el apostolado, si carecemos de apóstoles, o si los que hay no son suficientemente diestros para la empresa conquistadora? Si queremos ganar para la causa de Cristo a las generaciones contemporáneas, se hace preciso contar con hombres que ostenten una superioridad intelectual y moral sobre los demás ciudadanos.

El mal, por lo visto, tiene las mismas raíces en todas las latitudes y los remedios son idénticos. Aquella soberbia, la resolución verbal, admirable el programa a realizar, mas es lo cierto que los resultados no corresponden a los esfuerzos y mucho menos a las necesidades. ¿No será quizá el motivo de la falta de equivalencia, el defecto de preparación adecuada en los directores? ¿Cómo sería posible promover con inteligencia el apostolado, si carecemos de apóstoles, o si los que hay no son suficientemente diestros para la empresa conquistadora? Si queremos ganar para la causa de Cristo a las generaciones contemporáneas, se hace preciso contar con hombres que ostenten una superioridad intelectual y moral sobre los demás ciudadanos.

El mal, por lo visto, tiene las mismas raíces en todas las latitudes y los remedios son idénticos. Aquella soberbia, la resolución verbal, admirable el programa a realizar, mas es lo cierto que los resultados no corresponden a los esfuerzos y mucho menos a las necesidades. ¿No será quizá el motivo de la falta de equivalencia, el defecto de preparación adecuada en los directores? ¿Cómo sería posible promover con inteligencia el apostolado, si carecemos de apóstoles, o si los que hay no son suficientemente diestros para la empresa conquistadora? Si queremos ganar para la causa de Cristo a las generaciones contemporáneas, se hace preciso contar con hombres que ostenten una superioridad intelectual y moral sobre los demás ciudadanos.

El mal, por lo visto, tiene las mismas raíces en todas las latitudes y los remedios son idénticos. Aquella soberbia, la resolución verbal, admirable el programa a realizar, mas es lo cierto que los resultados no corresponden a los esfuerzos y mucho menos a las necesidades. ¿No será quizá el motivo de la falta de equivalencia, el defecto de preparación adecuada en los directores? ¿Cómo sería posible promover con inteligencia el apostolado, si carecemos de apóstoles, o si los que hay no son suficientemente diestros para la empresa conquistadora? Si queremos ganar para la causa de Cristo a las generaciones contemporáneas, se hace preciso contar con hombres que ostenten una superioridad intelectual y moral sobre los demás ciudadanos.

El triunfo de las derechas en Badajoz

Se desmienten los rumores de haber ocurrido incidentes. Los sucesos militares

Madrid, 23-10 noche. Durante toda la tarde circularon por la capital insistentes rumores de que en Badajoz habían ocurrido sucesos. Después se supo oficialmente que en aquella provincia, aunque existe cierto malestar entre los elementos obreros por el triunfo rotundo de las derechas, sin embargo no se ha producido alteración alguna.

En el cuartel del regimiento número 16, se descubrieron ciertos manejos entre cabos y sargentos. Parece que hay ocho complicados, los cuales han sido detenidos abriendo el sumario correspondiente.

Manifestaciones del gobernador. El gobernador ha manifestado que todos los rumores carecen de importancia y son motivados porque los jefes militares vieron que se reunían tres cabos con otros sargentos y sospechando de ellos se ordenó fueran detenidos para averiguar qué asuntos trataban.

Juez especial. Se ha nombrado juez especial al comandante don Enrique Segura el cual comenzó sus actuaciones tomando declaración a siete cabos acusados de estar en inteligencia con elementos extraños.

El principal inculcado es un cabo procedente de la brigada disciplinaria de Cabo Juby.

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Por los cines. La semana cinematográfica. A pesar de los pesares, la película «Don Quijote» recientemente estrenada en el Palacio de la Música en Madrid, es una maravilla, aunque los cervantistas experimenten al verla una decepción.

Tres adaptaciones cinematográficas de la inmortal novela han precedido a esta, y las tres con adversa fortuna. No es de extrañar: el «Quijote» no es «escénico». Sólo presentado como la ha llevado a efecto Pabst, arbitrario en la forma, pero respetuoso en el fondo, podía tener el «Quijote» vida escénica.

Acaso el momento de la muerte de «Don Quijote» sea el que más se aparta del original; pero es tan lógico, tan sublime y tan emotivo, que pone un nudo en la garganta y lágrimas en los ojos.

Pabst ha sentido la grandiosidad de la novela y la ha revestido de exquisito arte, que se manifiesta en el movimiento de las figuras, en las reproducciones arquitectónicas, en la depurada fotografía, en las admirables ilustraciones musicales.

Después del autor de la maravillosa cinta corresponde el mayor mérito al inteligente creador de la figura del Ingenioso Hidalgo, el actor Chalilapine. Un reparo hemos de hacer, sin embar-

go, para que no todas sean alabanzas: la figura de Sancho, creada por el actor cómico Dorville, ha perdido en esta cinta su carácter español. Panza era más simple, más honradamente ingenuo que el pícaro francés representado por Dorville.

El «Don Quijote» de Pabst es lo que ya hemos dicho, absolutamente pelucón. Cinematográficamente, no se puede traducir de otro modo un libro que persigue constantemente, a través de todos sus episodios, el símbolo entre la poesía del caballero ideal y la prosa de su escudero.

En el Cine Avenida se ha puesto una película interesante: «Cincuenta dólares una vida». Se trata de una cinta limpia y correcta, de excelente presentación fotográfica. Son los episodios de la vida de los que en los estudios se llaman «dobies», los que sustituyen a los actores estrellas en las acrobacias. Muchachos, maestros en todos los deportes, que orgullosos de su oficio forman una sociedad fraternal en la que casi todos deben la vida unos a otros. El matrimonio resta audacia y decisión, y precisamente el matrimonio que retira al más esforzado, le obliga luego por amor puro y noble a la más atrevida de las hazañas.

Astoria. — «Aeropuerto Central». Película de aviación, con asunto incidental de amor desarrollado en medio de libertades poco en armonía con la moral.

Coliseum. — «La Isla de las almas perdidas». Película de pretensiones misteriosas, basada en una extravagante novela de Wells. Escenas atrevidas.

Cine Madrid. — «Elixir de amor». Vóvil pornográfico.

Figaro. — «La mujer desnuda». Ambiente de vida bohemia parisina. Cinta trivial y sin emoción. Inmoral.

Capitol. — «Todo por el amor». Obra moral y maravillosamente musicada. La acción se desarrolla en ambiente de teatro, que da ocasión al tenor Kiepara para que luzca sus admirables facultades vocales.

En Barcelona. Dos petardos ocasionan un incendio. Barcelona, 23.—Durante la madrugada hicieron explosión dos petardos en las Bodegas Codorniu de San Sadurn de Noya.

Las explosiones originaron un incendio registrándose además numerosas explosiones de botellas de champang. Las pérdidas se calculan en noventa mil pesetas.

El incendio causó gran alarma entre el vecindario que se aprestó rápidamente a su extinción lográndolo antes de que llegaran los bomberos. Hasta ahora se desconocen las causas del atentado.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

De Instrucción Pública. Provisión de escuelas. Ha sido nombrado don Fernando Alfaya Pérez, jefe de Administración civil de primera clase del ministerio de Instrucción Pública para desempeñar el cargo de jefe de «Provisión de Escuelas» del ministerio.

Becas y jornales a los alumnos de las escuelas de Artes y oficios artísticos. Se ha dispuesto que se libre por la Ordenación de Pagos, al Habilitado de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta capital, la suma de mil quinientos pesetas para pago de jornales a los alumnos de dicha escuela, teniendo preferencia los de los talleres.

Direcciones de graduadas. La «Gaceta» de Madrid llegada ayer inserta relación de vacantes de Direcciones de graduadas que corresponden proveerse por concurso-oposición. En esta provincia, sólo figuran dos direcciones en la capital: una de niños, de nuevo creación, titulada «Marcelino Domingo», y otra de niñas, también de nueva creación denominada «Francisco Villaspesa».

El plazo para solicitar es el de ocho días a partir del 23 del actual.

CRONICAS ITALIANAS

Nuestros corresponsales. Nuevo aspecto del periodismo

El periodista va a formarse ahora de distinto modo. Los tiempos han cambiado, y ya no será el periodista el que se prodigue con autobombos que a nada conducen, sino es el endiosamiento de los que se dedican a la que debe considerarse como una de las más nobles profesiones. Es indudable que el que escribe los periódicos ejerce una marcadísima influencia sobre los lectores de los mismos. Si las ideas del periodista tienden al mal, los estragos que hacen son extraordinarios, si los que leen no aciertan a arrojar de sus manos los periódicos que aquel inspira y escribe porque cuanto expone suele hacerlo suavemente para infiltrar poco a poco el veneno de su ideario en el alma de los abonados a tal Prensa.

Hacia falta una nota básica para formar una especie de Código moral periodístico, y eso lo vamos a tener en Italia, según los propósitos de Mussolini, el cual, en un discurso que ha pronunciado en el Consejo Nacional Periodístico, se ha ocupado de la necesidad de obrar rápidamente en el sentido de que el periodista debe renunciar a sí mismo para ocuparse mejor en beneficio del bien de los demás, pensando que el periódico no puede servir de bandera a la vanidad.

El periódico oficioso del Vaticano, «Osservatore Romano», aplaudiendo las palabras del Duce, acogióndolas para propagar sus ideas por considerarla de verdadera transcendencia en los momentos presentes, en que hay necesidad de que cambien los procedimientos de inmoralidad y desahago político que utiliza para sus fines determinada Prensa italiana.

«Osservatore» afirma que las normas que se vislumbran en el pensamiento, expuesto a grandes rasgos, de Mussolini, «son dignas, justas y nobles». Dice también que ningún periodista podría esperar mejores normas que las aconsejadas por el jefe del Gobierno italiano, porque en ellas se dibuja perfectamente la fisonomía del periódico del período católico.

Fuera, pues, egoísmos y egolatrias, que han envenenado a los pueblos, endiosando al periodista, primeramente, para después ponerlo en ridículo en la mayor parte de los casos.

NETTOSOL. TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRRETERAS, TAPESES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURAS, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC. ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 250 Y 450 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUERIAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS.

CENTROS BENEFICOS. Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial. Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo. Consultas gratuitas en la Casa de Socorro. En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta. Se viólos de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial. De once a trece y media, don José Soriano Romero. De trece y media a dieciséis, don José Alferez Lirola. De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintinueve, don José Velasco Angulo. Casa de Socorro. Médico, don Juan Banquero. Practicante, don Francisco Márquez.

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

HEMORROIDES (Almorranas). Después de varios años de experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar. DOCTOR MONROY Cirujía general. RADIODIAGNÓTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8. TELEFONO 4-9

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto Antirrábico. Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Román Sierra Forniés. Médico Militar retirado. ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR. Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid. Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo. CONSULTAS: Medicina y Cirujía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría. de la Casa de ocuro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid. EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS. Consulta de 3 a 5.

PLATANO-CEREOSA. ALIMENTO VEGETAL COMPLETO. MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS.

Dr. Rafael Araz. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.—pral. Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBAZO Y PARTOS. DE LA CLÍNICA TOCÓGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, 3.

El mejor pimienta molido. Extremeño para embutidos y especias molidas de todas clases para matanzas en los Ultramarinos finos de José Abad Novis, Castelar 5, esquina a la Glorieta. Se limpia en seco. Trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche. Anúnciese en la Independencia. Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Francisco Rodríguez Expósito. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

De aguas

Don Antonio García Martos ha solicitado una acometida de agua para la casa número 20 de la calle de las Tiendas.

De obras

Doña Manuela Aguila García, ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando licencia para hacer obras en la casa número 1 de la calle d-l Pescador.

Don Francisco Hernández Salas solicita licencia para hacer obras en la casa número 14 de la calle del Pato.

Vida Religiosa

Santos de hoy viernes

Santos Juan de la Cruz, cf. y dr., Protasio, abad, Porciano, ob.; y Román, pb. cis. Flora, María Fermína, vgs., Crisógono, Crescenciano, Alejandro y Felicitimo mrs. La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana, sábado

Santos Catalina, vg., Moisés, pb.; Erasmo y Mercurio, mrs. Jucunda, virgen. La misa y oficio divino son de Santa Catalina con rito doble y color encarnado.

Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en el Hospital. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Mes de ánimas

En la Iglesia de Santa Clara se celebrará todos los días, el Santo Sacrificio en sufragio de las almas, a las seis y tres cuartos. Se exceptúan domingos. Todos los actos que se celebrarán en esta Iglesia se aplicarán por la misma intención.

A la Virgen Milagrosa

La Asociación de la Virgen Milagrosa establecida en la Parroquia de San Sebastián, continúa celebrando una solemne novena con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, misa

de Comunión general con acompañamiento de armonía y por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio de la novena, sermón, Salve, Bendición y Reserva.

El último día, después de la Reserva, imposición de Medallas a las nuevas asociadas. Predicará el Rvdo. Padre Pedro Caminos C. M. Superior de Badajoz.

En la Capilla del Hospital comenzará mañana un triduo solemne. Orden de los cultos: Por la mañana, a las nueve, la misa solemne del jubileo.

Por la tarde, a las cinco, Estación cantada, Rosario, Ejercicio del Jubileo, Triduo, sermón, Cánticos, Bendición y Reserva. Día 27. Festividad de la Milagrosa. Por la mañana a las ocho misa de Comunión. Los sermones del triduo los predicará don Pedro Martín Abad, Beneficiado de la Santa I. C.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su vigilia ordinaria mensual al turno sexto «La Santísima Virgen del Carmen».

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Artza-Mendi», de Alicante, con carga general. - Idem inglés «Pinto», de Valencia, con idem idem.

DESPACHADOS

Vapor español «Artza-Mendi», para Málaga, con carga general. - Idem inglés «Pinto», para Liverpool, con fruta. - Idem idem «Jartbrattan», para Glasgow, con idem.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 10 a 9,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15.

Uveros de la provincial

Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulitas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania y otros países). Contamos con perfecta y moderna organización de los servicios para el mayor rendimiento en las ventas; comisiones muy moderadas. Para más detalles visitar al Agente en Almería. JUAN GONZÁLEZ, Ricardos, 1 - A. (frente a la iglesia S. Pedro)

OPOSITORES

450 plazas Auxiliares Hacienda 2.500 pesetas

No se exige título - Instancias hasta el 5 de Diciembre - Exámenes en Mayo Preparación especial para señoritas

BALTASAR MENA

Oficial del Cuerpo

Santos Zárate, 2 bajo

Varios ingresados en anteriores convocatorias - Preparación completa incluida mecanografía, 30 pesetas al mes

PUBLICACIONES

Hemos recibido un elegante ejemplar del tomo I de la «Santa Biblia» que con censura y aprobación eclesiásticas acaba de aparecer en Madrid.

Se trata de una magnífica edición popular del «Antiguo y Nuevo Testamento», completos, traducidos de la «Vulgata» latina por el Ilmo. señor don Félix Torres Amat.

El sagrado texto va avalorado con notas y aclaraciones, entresacadas de los Santos Padres, Expositores e intérpretes sagrados, arregladas y acomodadas concienzudamente por el culto presbítero don José Díez Monar, muy conocido en el mundo de las letras, quien en una eruditísima «Introducción» aporta valiosos datos sobre los Libros sagrados, autores materiales, fecha, idioma en que se escribieron, ediciones insignes, versiones principales, inspiración y otras muchas interesantísimas particularidades que ilustran al lector ampliamente sobre la Sagrada Escritura.

Lleva la edición que nos ocupa bellísimas ilustraciones en tricornia

y en negro, así como también mapas a varias tintas, debidas a los notables artistas Max. Ramos y Antonio Moliné.

El texto, abundante y nutrido, es clarísimo y la presentación sobrepasa a lo editado hasta ahora en esta clase de obras, de suyo costosísimas.

Sin embargo, la ocasión presente brinda a todos los católicos de habla española la oportunidad de hacerse por poco dinero con una de las ediciones de «La Santa Biblia» completa mejores del mundo, pues su precio es solamente de 1'25 pesetas el tomo, apareciendo uno cada 15 días, hasta completar los 12 de los que se compondrá la obra.

Felicidades sinceramente a los editores y coautores de este alarde editorial y recomendamos insistentemente a nuestros lectores se aprovechen de esta ocasión de hacerse con la «Santa Biblia» que en ningún hogar católico debe faltar.

Se vende en todos los kioscos y librerías.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. - Vista de la causa núm. 140, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de rapto.

Abogado, señor F. Orts. Procurador, señor Escobar.

Señalamientos para mañana

Sección primera. - Vista de la causa número 556, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de rapto.

Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor Contreras.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

MIL PESETAS

el que presente «CÁPSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZÁ



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA REPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que nos recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ número _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 1933.

YA NO CUESTO MAS QUE



sin variación de la insuperable calidad que me dió fama.

Fijense en el nombre MAGGI, la marca «Cruz-Estrella» y la etiqueta roja y amarilla.

RECLAMACIONES De 9 a 10. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16,15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16,15. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. GIRO POSTAL De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles).

LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. (Sólo los días hábiles). CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles. Almería 2 de octubre de 1933.

Plantel

de almendros de todas clases de don Valeriano Baeza. - Médico. - Félix.

ECZEMAS

ERUPTIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA, 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Lea V. todos los días la Independencia.

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 8 a 15.

Plaza de la Catedral, 2, pral.

Medicamento de Familias

Las enfermedades que únicamente en el nombre se curan con esta preparación que, efecto de su bondad, ha sido recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible medicamento.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos. - A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que porte su diarrea mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos riesgos hacen peligrar su vida, y la de sus hijos, al par de padecer en forma de complicación.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. EN LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez indispensable a los viajeros y hombres de negocios.